Zdůvodnění dílčích změn oproti původnímu návrhu rozpočtu grantového projektu 156/2004.

Následující body korespondují s označením v tabulce účtování (příloha 1).

(1) Nepatrné přečerpání investičních prostředků bylo uhrazeno z prostředků fakulty.

(2) Navýšení této položky bylo umožněno nevyčerpáním jiných položek a nové přístroje byly zakoupeny s ohledem na využití v didaktice – zejména se jedná o kvalitní diaprojektor a diktafon.

(3) Náklady na služby byly nižší. Plánované prostředky byly určeny zejména na služby spojené s instalací přístrojů a vybavení učebny. Částečně bylo zajištěno z rozpočtu fakulty, proto došlo k úspoře.

(4) Původně plánované obrazy přírodnin byly nahrazeny trojrozměrnými pomůckami. Obrazy byly na katedře zajištěny z jiných zdrojů a jsou k dispozici. Navýšení bylo umožněno úsporami v jiných položkách.
(5) Výrazné úspory v této položce bylo dosaženo nákupem akademických licencí softwaru, jejichž cena je několikrát nižší, než běžná komerční cena. Úspory byly využity v jiných položkách.

(6) Prostředky na materiální náklady nebyly vyčerpány, přesto bylo pořízeno požadované množství materiálu pro vybavení a provoz učebny.

(7) Učebna byla vybavena všemi potřebnými učebnicemi pro práci v seminářích didaktiky. K tomu byly doplněny stávající zásoby literatury. Úspory v této a předcházející položce byly využity k nákupu jiných pomůcek.

Při realizování změn byla snaha o maximální účelnost využití prostředků a zakoupené pomůcky byly voleny tak, aby co nejvíce podporovaly kvalitní seminární výuku v souladu s moderními trendy.

