Tomáš Man Nj-Ov/ZŠ


Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích

Pedagogická fakulta

Katedra germanistiky

Průřezová témata

Wir 3, Modul 9

Vedoucí práce: PaedDr. Hana Andrášová, Ph.D.

Autor práce: Tomáš Man

Aprobace: Nj-Ov/ZŠ

1. část: 

V této části bych se chtěl především zaměřit na stručný obsah jednotlivých lekcí z modulu 9, kdy od každé lekce zmíním nejdůležitější body a pasáže, které každou lekci nejlépe vystihují. 

Ústřední body lekcí 1- 3 z modulu 9:

Lekce č. 1 – „Was für ein Typ ist Thomas“?

· Wie sind deine Eltern, deine Geschwister, deine Freunde, usw.?
· Ist sie nett, sympathisch, humorvoll, usw.?

· Tina ist (k)ein sensibles Mädchen.

· Wie sieht Thomas aus? Er hat einen schmalen Mund.

· Adjektive mit Endungen: freundlich, elegant, humorvoll, lustig, sympathisch, usw.

Lekce č. 2 – „Was soll ich anziehen“?

· Tinas Garderobe: der Rock, das T-shirt, der Anorak, die Jacke, die Mütze

· Was passt zu wem? Der altmodische Mantel pass zu Herrn Hoffmann.

· Der grüne Pullover, das elegante Kleid, die gestreifte Bluse, usw.

· Ich würde das rote T-shirt anziehen, usw.

· Thema MODE – wer ist dafür, wer ist dagegen?

Lekce č. 3 – „Verstehst du dich gut mit deinen Eltern“?

· Tinas Mutter ist sehr verständnisvoll, usw.

· Meine ideale Schwester soll ein Mädchen sein, das ...

· Streit mit den Eltern wegen des Taschengelds, Fernsehprogramms,

            Hausaufgaben, usw.

· Was wäre schön für dich? Es wäre schön, wenn meine Mutter mehr Zeit für mich hätte, usw.

2. část:

V této části již půjde o hlavní náplň mojí seminární práce a sice o to, že se pokusím aplikovat průřezová témata na  cvičení v jednotlivých lekcích. Budu vycházet z RVP pro základní vzdělávání, v němž jsou vymezena tato průřezová témata: 

· Osobnostní a sociální výchova

· Výchova demokratického občana

· Výchova k myšlení v evropských a globálních souvislostech

· Multikulturní výchova

· Environmentální výchova

· Mediální výchova

Osobnostní a sociální výchova

1. lekce

· žáci zde ve cvičení přiřazují jednotlivé vlastnosti osobám jedné rodiny, přičemž sami mohou následně v diskuzi ve třídě rozvinout svůj názor a mínění na tuto rodinu a přejít posléze k charakteristice rodiny vlastní nebo spolužáka (z.B. Ich finde, Herr Weigel ist ziemlich autoritär, usw.).

· žáci se učí posuzovat sami sebe – píší jednotlivé věty sami o sobě, jak vypadají, jaké mají vlastnosti, přičemž tak zároveň trénují koncovky adjektiv (z.B. Ich habe eine gerade Nase, usw).

· žáci se učí akceptovat i poněkud jiné názory svých spolužáků, nežli jsou jejich

           vlastní, přičemž jejich úkolem a celé skupiny je určitým způsobem sjednotit

           stanovisko k danému tématu v diskuzi (z.B. Wie alt ist Stefanie, wie ist sie, hat 
           sie  viele Freunde?, usw.).

2. lekce

· žáci porovnávají vlastní způsob oblékání a názory na módu s ostatními ve třídě, (z.B. Ich habe einen Pullover, eine Hose und Sportschuche an. Welcher Pullover gefällt dir dir besser? Der gelbe oder der blaue?, usw.).

· žáci se učí akceptovat názor druhých: vedou mezi sebou dialogy, kdy vždy jeden z žáků řekne, co jej v nejbližší době čeká, např. jde večer do kina nebo o víkendu na fotbal či diskotéku a položí otázku ostatním, co si má obléci a jaký by mu dali tip (z.B. Ich gehe heute ins Theater. Was soll ich anziehen?) A ostatní žáci mu odpovídají formou kondicionálu. (z.B. An deiner Stelle würde ich das elegante Kleid anziehen, usw.).

· žáci se učí zaujímat rovoprávné místo v komunikaci, nebát se vyjadřovat své vlastní názory – např. každý z žáků ve třídě vysloví svůj názor na současnou módu a konfrontuje jej s názory ostatních ve skupině (z.B. Ich finde Mode nicht so wichtig, ich finde es toll, mich nach der Mode zu kleiden, usw.).

3. lekce

· žáci jsou vedeni k dobrým mezilidským vztahům, např. výměna názorů, jak správně a ohleduplně jednat s rodiči a ostatními členy rodiny

· žáci se učí, jak být duševně a psychicky vyrovnaní, např. simulace hádky s rodiči a následné společné hledání vhodného řešení

Výchova demokratického občana

1. lekce

· žák se učí projevit beze strachu svůj vlastní názor na dané téma, respektovat

            názory ostatních ve skupině a pokud s nějakým názorem žák nesouhlasí, tak

            se proti tomuto tvrzení ohradit (z.B. Ich glaube, Löwe-Menschen sind   
            autoritäre Menschen. Nein, stimmt nicht. Ich bin Löwe, aber ich bin kein   
            autoritärer Mensch, usw.).

· žák se učí formou kritického i demokratického myšlení vytvářet vlastní názor na určité typy lidí (z.B. Beschreib diese Leute, usw.).

2. lekce

· žák se učí vnímat současný životní styl a zohledňovat i styl starších generací

            (z.B. Was denken Jugendliche über das Thema Mode?, usw.).

· žáci se učí zaujímat tolerantní stanoviska k žákům a lidem demokratické společnosti, kteří zrovna nemají takový životní styl nebo nemají takový vkus v oblasti módy jako oni samotní (z.B. Interview mit Timo, dem Punker, usw.).

3. lekce

· žák se učí uvědomovat si svá vlastní práva a povinnosti ve vztahu k druhým 

Multikulturní výchova

1. lekce

· žáci poznávají v této lekci charisma a vlastnosti osob v návaznosti na poznávání způsobu života různých etnických skupin (z.B. Hakan ist als Türke temperamentvoll, usw.).

2. lekce

· žáci se učí pomocí nových výrazů z oblasti módy přijímat i ostatní trendy módního světa a poznávat kulturní zvyklosti odlišných typů lidí (z.B. Punker Timo - zerrissenes Jeans, usw.).

3. lekce

· v této lekci se multikulturní výchova dotýká mezilidských vztahů, konkrétně jak žák vychází se svými rodiči. Např. žáci majoritní kultury (úspěšní) se seznamují s problémy příslušníků minorit (z.B. Verstehst du dich gut mit deinen Eltern?, usw.).

Mediální výchova

1. lekce

· žáci se na základě různých médií (ať už je to televize nebo časopisy) učí zpracovávat nebo vyhodnocovat různé aktuální podměty (zde např. popisují na základě poznatků z médií komiksovou postavičku). 

2. lekce

· žáci se dozvídají z nejrůznějších módních časopisů, televize, tisku, co je opravdu hitem té či oné sezóny, učí se aplikovat získané informace na svůj životní styl (z.B. wenn ein Kleidungsstück aus der Mode kommt, bleibt es dann im Kleiderschrank hängen, usw.)

3. lekce

· žáci se učí volit z nabídky, kterou jim poskytují různá média, podle atraktivity (zábava) nebo finančního hlediska (forma přivýdělku) - (z.B. Hättest du Lust, am Abend Musik zu hören? Du könntest Babysitting machen und ein bisschen Geld verdienen, usw.).

Výchova k myšlení v evropských a globálních souvislostech

1. lekce

· žáci se učí chápat evropské hodnoty, které jim umožňí lepší aklimatizaci nejen v rámci evropského společenství, ale i v celosvětovém měřítku (z.B. zwischenmenschliche Beziehungen, usw.).

2. lekce

· žák se učí správně nahlížet na různé etnické skupiny lidí, např. na lidi s jinou barvou pleti, repsektovat i jejich kulturu, módu a zvyklosti při oblékání

3. lekce

· žáci se seznámí s životem svých zahraničních vrstevníků a uvědomí si nejrůznější problémy, se kterými se potýká jejich generace – následná diskuse  (z.B. Probleme mit Eltern usw.).

Environmentální výchova

1. lekce

· žáci se formou rozhovorů dozvídají o vztahu svých vrstevníků ve skupině k životnímu prostředí a sami si tak utvářejí svůj vlastní pohled na tuto oblast výchovy

2. lekce

· v této lekci vede environmentální výchova žáky k utváření a ovlivňování jejich životního stylu a hodnotové orientaci. Jedná se opět o oblast módy, kdy právě tato sféra žáky nejvíce ovlivní, jakým způsobem a kam co mají nosit (z.B. Spaziergang in die Natur ( keine bunte oder gesellschaftliche Bekleidung, usw.).

3. lekce

· výchova žáků nejen učitelem, ale i jejich rodiči k dodržování různých předpisů, které napomáhají k zlepšení životního prostředí, např. třídění odpadu
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