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1.Zápočtové požadavky:
Aktivní účast ve výuce (přednášky: 75%, praxe: 75%), úspěšné absolvování písemného znalostního testu (teorie), splnění praktických požadavků: skok do vody, uplavání 5 m pod vodou, uplavání 60 m (bez časového limitu).

2.Obsah učiva:

Cílem předmětu je zorientovat se v problematice tělesné výchovy v systému předškolního vzdělávání, seznámit se s různými přístupy k tělesné výchově v mateřské škole a připravit se na její různé formy s ohledem na věkové zvláštnosti dětí. Koncepce předmětu vychází z Rámcově vzdělávacího programu pro předškolní vzdělávání.

V rámci přednášek se posluchači seznámí s významem pohybových aktivit v rámci zdravého životního stylu, s problematikou motorického učení dítěte, s principy výchovně vzdělávacího procesu v tělesné výchově, s cíli a obsahem tělesné výchovy, s pedagogickými zásadami, metodami, didaktickými postupy a styly, postavením a úlohou učitele i dítěte ve výchovně vzdělávacím procesu, vztahy mezi učitelem a dítětem, pravidly jejich komunikace. 

Semináře jsou praktického charakteru s cílem získání základních pohybových dovedností ve vodě: skok do vody, základy nácviku plaveckých způsobů a plavání pod vodou, průpravné plavecké hry, dopomoc unavenému plavci a komplex záchrany unaveného plavce
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