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Příloha č. 1

Žádost o vyjádření Etické komise PF JU
· k připravovanému výzkumnému projektu zahrnujícímu lidské účastníky1
· k publikování dosažených výsledků realizovaného projektu zahrnujícímu lidské účastníky v odborném časopise či jiné odborné publikaci

Název projektu: 

Forma projektu: výzkum základní / aplikovaný

Období realizace od uveďte ve tvaru měsíc/rok do uveďte ve tvaru měsíc/rok

Hlavní řešitel projektu: Jméno, příjmení, tituly, pracoviště 

Spoluřešitel/é projektu: Jméno, příjmení, tituly, pracoviště 
Místo výzkumu (pracoviště): Napište pracoviště, kde bude výzkum probíhat (je-li třeba tuto informaci anonymizovat, uveďte do závorky za dané pracoviště: „anonymizovat“)

Finanční podpora: Uveďte pouze v případě finanční podpory projektu (např. název grantu)
	Popis projektu: 
Uveďte stručný popis projektu, cíle projektu a použité metody. Metody rozepište detailně vzhledem k zapojení účastníků, dále detailně představte metodu sběru dat (např. testování, dotazník, pozorování), aby bylo jasné, co budou účastníci dělat (není třeba rozepisovat metody zpracování dat).

	Charakteristika účastníků výzkumu: 
Uveďte předpokládaný počet účastníků, jejich přibližný věk, a jejich charakteristiku vzhledem k tématu výzkumu (např. zdravotní předpoklady pro účast, jejich zkušenosti vzhledem k plánovaným aktivitám, kontraindikace (např. kdo nemůže být do projektu zařazen) a uvést, kdo bude účastníky vybírat na základě zvolených kritérií.

	Zajištění bezpečnosti: 
Uveďte rizika (dle povahy daného výzkumu) a způsoby jejich minimalizace, uveďte bezpečnostní certifikáty. Popište připravenost pracoviště k danému výzkumu. 

U invazivních metod je třeba odůvodnit jejich využití a zajistit jejich kvalifikované zabezpečení (např. odběr krve bude provádět kvalifikovaný zdravotník). 
U neinvazivních metod je třeba uvést, že se jedná o neinvazivní metodu.

	Etické aspekty výzkumu: 
Odůvodnění výzkumu v případech účasti vulnerabilních skupin a jednotlivců (tj. dětí, těhotných a kojících žen, duševně nemocných, vězňů a jedinců z málo rozvinutých komunit atd.) – vysvětlete přínos pro celou vulnerabilní skupinu, zvláště s ohledem na zdravotní aspekt.

Ochrana osobních dat ( GDPR (např. Získaná data budou zpracovávána a bezpečně uchována v anonymní podobě a publikována v odborných časopisech, monografiích a prezentována na konferencích, případně budou využita při další výzkumné práci na PF JU. Po anonymizaci budou osobní data smazána).

Pořizování fotografií/videí účastníků (např. Během výzkumu nebudou pořizovány žádné fotografie ani videozáznam. Pokud budou, pak uveďte např., že anonymizace osob na fotografiích bude provedena začerněním/rozmazáním obličejů či částí těla, znaků, které by mohly vést k identifikaci jedince. Neanonymizované fotografie/videozáznamy budou po ukončení výzkumu smazány).


Přílohou této žádosti je formulář informovaného souhlasu účastníka/ů projektu.
Potvrzuji, že tento popis projektu odpovídá návrhu realizace projektu a že při jakékoli změně projektu, zejména použitých metod, zašlu Etické komisi PF revidovanou žádost. 

Potvrzuji, že tento popis projektu odpovídá realizaci projektu. 2
V Českých Budějovicích dne: datum odeslání poslední verze žádosti

Podpis předkladatele: 
� Nehodící se škrtněte. Obsah žádosti přizpůsobte situaci (vyjádření v budoucím nebo minulém čase).


� Nehodící se škrtněte.
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