DTVK1  - SEMINÁŘ Z ÚPOLŮ – KOMBINOVANÉ STUDIUM 1. ROČNÍK ZŠ  
POŽADAVKY KE SPLNĚNÍ DTVK1“ ÚPOLY“
1. Vypracování seminární práce na zadané téma, zpracovaná dle požadavků na diplomové práce, včetně citací a použité literatury, formální úprava - úvodní stránka, obsah, očíslované kapitoly a stránky atd. 
Prostudování literatury týkající se techniky a metodiky základních úpolů, pádové techniky a úpolových sportů (aikido, judo, karate….sebeobrany, tai-chi-chuan) 
2. Písemná příprava metodického výstupu na zadané téma - zpracovat metodický výstup písemnou formou do tabulky pro plán přípravy hodiny. 
3. Metodický výstup – praktické předvedení metodického výstupu na zadané téma dle zpracované písemné přípravy.
4. Předvedení praktické ukázky zadaných pohybových dovedností z pádové techniky a drobných motorických dovedností ze základních technik úpolových disciplin

· pád vpřed – základní princip kotoul přes rameno (varianta P i L), 

· pád vzad – princip - kotoul přes rameno (varianta P i L)
· vyproštění z úchopu, základní obranné techniky proti uchopení paže…
5. Osobní aktivní účast na konzultacích (výstup, cvičební aktivita, praktická ukázka).
Návrh seminárních témat:  
a. Práce má tři části – první dvě (část „a“ –„b“) jsou teoretická východiska a třetí část „C“ tvoří písemná příprava na vlastní pedagogický výstup v lekci. 

b. Seminární práce má nezbytné formální náležitosti, včetně správné citace použité literatury a ostatních pramenů (viz: Kompendium publikování v Kinantropologii)

c. Po odsouhlasení a případných doplněních bude student moci v rámci své lekce provést praktické vystoupení dle zadané tématiky (bod „c“ v zadání tématiky) 

d. Seminární práce bude odevzdána min. 14 dní před závěrečnou konzultací,  poté odsouhlasena učitelem předmětu (podmínka pro případný vlastní výstup v lekci).

T 1  

a)  Co jsou úpoly a jejich charakteristika a rozdělení? Smysl vyučování na ZŠ. Bezpečnost.
b) Úpolové přetlaky – 6 až 8 příkladů – polohy:  stoj, sed (dřep), leh  (popis, organizace, bezpečnost, dávkování,vyhodnocení – mladší školní věk…)
T 2

a) Význam a přínos cvičení úpolů pro člověka (tělesná složka).

b) Úpolové přetahy – 6 až 8 příkladů – polohy:  stoj, sed (dřep), leh (popis, organizace, bezpečnost, dávkování, vyhodnocení – mladší školní věk…)

T3
a) T Význam a přínos cvičení úpolů pro člověka (psychická a sociální složka).

b) Úpolové odpory – 6 příkladů- polohy: stoj, sed (dřep), leh (popis, organizace, bezpečnost, dávkování – mladší školní věk…)

T4


a) Pádová technika – význam, charakteristika a rozdělení pohybových dovedností, druhy pádů
b) Úpolové hry – 6 až 8 příkladů - bez nářadí a náčiní, soutěže dvojic, soutěže skupin, (popis, organizace, bezpečnost, dávkování, motivace, vyhodnocení – mladší školní věk…)

T5


a) Problematika a význam správného dýchání pro cvičení úpolových aktivit. Didaktika výuky úpolů. Organizační struktura monotematické hodiny TV, zaměřené na pohybový obsah úpolových aktivit. 
b) Úpolové přetlaky – 6-8 příkladů  - polohy:  stoj, sed (dřep), leh s využitím náčiní (popis, organizace, bezpečnost, dávkování, vyhodnocení – mladší školní věk…).
T6
a) Význam cvičení úpolových aktivit (sportů a bojových umění) pro zdraví člověka.
b) Úpolové přetahy – 6 až 8 příkladů  - polohy:  stoj, sed (dřep), leh s využitím náčiní (popis, organizace, bezpečnost, dávkování, vyhodnocení - mladší školní věk…).
T7
a) Technika a metodika kotoul pádu vpřed přes rameno.  Bezpečnost. Využití a aplikace v hodinách TV.

b) Úpolové hry – 6 až 8 příkladů - s využitím náčiní, soutěže dvojic, soutěže skupin, (popis, organizace, bezpečnost, dávkování, motivace, vyhodnocení – mladší školní věk…)

T8

a) Technika a metodika kotoulu- pádu vzad přes rameno.  Využití a aplikace v hodinách TV. Bezpečnostní pravidla.
b) Průpravná cvičení pro pádovou techniku v hodinách Tv na 1.st.ZŠ.
Základní literatura: 

1. Fojtík, I. - Michalov, L. (1996). Úpolové sporty a umění I. PF JU České Budějovice.
2. Frömel, K. (2002). Kompendium psaní a publikování v kinantropologii. Olomouc, PU.
www internetové odkazy:

3. http://eamos.pf.jcu.cz/amos/kat_tv/index.php?fak=pf&identifik=kat_tv
4. literatura internetové odkazy z oblasti pohybových her,  aikidó, džudó, karate, sebeobrany, didaktiky tělesné výchovy a didaktiky základních a průpravných úpolů, sportovních úpolů (jiné univerzity a fakulty v ČR – FTVS, MU Brno  PU Olomouc apod.) .

